

Роста цен на продукты в г. Комсомольске-на-Амуре.

Розничные цены на продукты питания не подлежат государственному регулированию, за исключением продуктов и товаров, право вводить государственное регулирование на которые предоставлено субъектам Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. № 239 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)", а именно продуктов и товаров, реализуемых в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с ограниченными сроками завоза грузов. Город Комсомольск-на-Амуре не включен в Перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с ограниченными сроками завоза грузов, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2000 г. № 402.

Следовательно, розничные цены на продукты и товары народного потребления, реализуемые на территории г. Комсомольск-на-Амуре, государственному регулированию не подлежат и устанавливаются организациями розничной торговли самостоятельно с учетом спроса и предложения на конкретном товарном рынке, а также ряда других факторов (цен производителей и оптовых предприятий-поставщиков товаров, объемов закупок и условий оплаты поставляемых в магазины товаров, расходов торговой организации на транспортирование товаров, содержание помещений магазина, заработную плату персонала, налоговых отчислений, уровня рентабельности, наличия конкурирующих организаций торговли и уровня их цен).

Вместе с тем, Правительство Российской Федерации в случае, когда в течение 60 календарных дней подряд на территории отдельного субъекта Российской Федерации или на территориях субъектов Российской Федерации рост розничных цен на продовольственные товары составил 10 и более процентов, вправе устанавливать предельные розничные цены на срок не более 90 календарных дней на ряд продовольственных товаров.

Правила установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, а также Перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 530.

С введением в действие постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля" (далее – Постановление РФ № 336) установлен особый порядок проведения контрольных (надзорных) мероприятий, в соответствии с которыми с 10 марта 2022 года:

- все запланированные Комитетом на 2022 год плановые контрольные (надзорные) мероприятия отменены;

- проведение Комитетом внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, а также возбуждение дел об административных правонарушениях осуществляется исключительно по основаниям, перечень которых является исчерпывающим и не содержит предметы видов контроля относящихся к осуществляемым Комитетом.

В силу требований Постановления РФ № 336, в настоящее время у Комитета нет законных оснований для проведения контрольных (надзорных) мероприятий по вопросу цен на продукты питания.